
『 ２日間の臨時休校、子ども達はのんびり 』
校長 千 石 正 巳

今年度の登校も残りわずかとなってきました。２月の朝会では、残り２か月の目標とし
て、全学年には、次の学年に上がる準備をしっかりすること、１～５年生には、６年生へ
の感謝の気持ちを込め「６年生を送る会」「卒業式」を頑張ること、６年生には、有終の
美を飾り、良きお手本を下級生にたくさん見せることを話しました。その第一弾、「６年
生を送る会」での子ども達の頑張りを見て、大変うれしく思いました。

さて、１６・１７日と２日間の臨時休業にご協力いただきありがとうございました。２
月１８日の朝、登校してくる子たちに「何をしてたの？」と尋ねると「漢字の練習。」「ゲ
ーム。」「ぼーっと。」「う～ん。」と返答は様々でしたが、ゲームが一番多かったでしょう
か。立春を過ぎてからの猛吹雪。１７日には、様子を見にあけぼの保育園の近くの交差点
に立ってみましたが、猛烈な吹雪と地吹雪ためライトやハザードを点灯させながら通る車
が多く、本校までたどり着いた職員からも「前が全然・・・。」という言葉も出ておりま
した。１８日には、天候は落ち着いていましたが、除雪の関係で通常通りに登校できなか
った児童がおりました。広い校区のため天候や除雪の関係等が違うことから、全家庭にご
理解をいただける臨時休校とはならないこともあろうかと思いますが、児童の安全を第一
に考え、今後も対応してまいりますので、ご理解の程、よろしくお願いいたします。

先日の全体懇談会に参加いただいた保護者の方には、来年度の経営の重点について次の
とおりお話いたしました。

令和３年度の経営の重点

キーワード～「協働・共育する『チーム北新』」
「深い学び」に向けた基礎・基本の確実な定着

○学力向上に向けた学習サポートの充実（放課後、長期休業等）
○一単位時間での振り返る時間の徹底と計画的な既習内容の復習
○家庭学習（自主学習）や読書の習慣を身に付けさせる。
○複式学級の授業力の向上を目指し、深い学びにつなげる授業改善
○相手の気持ちを考えた言動や挨拶の習慣を身に付けさせる。
○新型コロナウイルス感染防止のための新しい生活様式の定着
●行事の精選に向けた検討、超過勤務時間を意識した働き方と業務の効率化
●児童・保護者・地域との信頼関係を深める。
(・ＰＴＡ・地域行事への参加協力 ・コミュニティ・スクールの実施)

＊赤文字・下線部は新年度に向けて変更・加筆した部分

学校目標「考える子ども」「親切な子ども」「元気な子ども」の達成に向け、今後とも
家庭・地域の皆様のご協力をよろしくお願い申し上げます。
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ＮＴＴドコモスマホ・ケータイ安全教室～家庭でも『ネットリテラシー』を～
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今後ますます便利になるインターネットは、子ども達の将来に欠かせない存在となるで

しょう。しかし、実生活においてもやっと一人歩き始めたばかりの子ども達にとっては、
危険な存在でもあります。どんなことろにトラブルの原因があるのか気付き、それを回避
するためのきっかけになればと、２月４日にＮＴＴドコモ様のご協力でスマホ・ケータイ
安全教室を開催いたしました。お家にあるインターネット環境を子どもに預けっぱなしに
するのではなく段階的に『ネットリテラシー』
を高めていけるよう見守りながら使用させてく
ださい。

『ネットリテラシーとは？』
・ネットのコミュニケーション能力
・膨大な情報から取捨選択する能力
・ネットトラブルへの対処力
・ネット検索で下調べする力
・個人情報などを管理し、守る力 など

便利で楽しいインターネットにも、こんなリスクが！
●ＳＮＳなどのコミュニケーションでは、表情や声の調子が伝わらず、短い言葉でのや
りとりが多くなるため、何げないやりとりから、トラブルに発展することもあります。

●インターネットでは、普段は出会わないような人が接触してくる恐れがあります。言
葉巧みに接触し、自撮り写真など個人情報を求められたり、弱みを握られ脅迫される
場合もあります。

●匿名だから問題はない、実際の友だち同士であれば危険はないと思いがちですが、投
稿された断片的な情報から住所や実名が特定されたり、友だちから別のグループに情
報が広がってしまう恐れもあります。

●ちょっとした悪ふざけの動画でも炎上の対象となってしまう場合があります。一度投
稿したものは削除しても次々転載されて将来に影響することもあります。

●インターネットでは、悪質な書き込み、投稿に対して罰せられる恐れもあります。

転ばぬ先の『ルール作り』･･･使わせるなら、必ず！

○利用目的やリスクについて話し合いましょう。
○なぜルールが必要なのかを理解させましょう。
○ルールが守れなかった場合どうするか事前に決めて
おきましょう。

○能力に応じてルールは少しずつ見直しましょう。
○相手の家にもルールがあることを理解させましょう。
○なにかあったら必ず保護者に相談させましょう。

（ＮＴＴドコモスマホ・ケータイ安全教室リーフレットを参照しました。）



ＣＳ（コミュニティ・スクール）学校運営協議会の取組

先日、本年度最後の学校運営協議会が行われました。
新型コロナウイルス感染症の影響で、３回の会議の実施
となりましたが、委員の皆様のご協力で、今年度に計画
していた内容をほぼ実施することができました。次年度
は、北新小学校でコミュニティ・スクールが始まり３年
目となります。これからも北新小の子ども達が健やかに
成長していけるよう、地域の皆様のご協力をお願いいた
します。

令和２年度の会議内容
○第１回運営協議会（９月１６日）
・「新しい生活様式」の中での学校生活について
（教育活動、感染予防対策の概要説明）

・学校改善プラン、全国学力・学習状況調査の結果について
○第２回運営協議会（１２月２５日）
・学校評価について
（結果説明と委員による関係者評価）

・令和３年度学校経営方針について
（経営方針の説明と承認）

○第３回運営協議会（２月１９日）
・教育活動支援人材について
（教科学習に協力していただける方の情報提供
依頼）

・未来をたくましく生き抜く子ども達にするた
めに（話題提供と熟議）

第１回目、第２回目の協議会の中で、コロナ禍ではあるけれども将来を展望し
てたくましく生きる力を身に付けられるように･･･というご意見がありました。
それを受け、第３回目に親として、あるいは社会人として「どのような大人に育
ってほしいか、どのような社会人に育ってほしいか」という話題で、委員さん方
からご意見を出していただきました。
たくさん出された意見を整理すると、「率先して、自分から前に出て行動でき

る。」「人任せにせず、自分事として問題を受け止め行動できる」「他人と助け合
いながら協働できる」「他人の痛みがわかったり、過ちを許すことができる」な
ど『社会全体のことを考え、他の人の立場に立って活動することができる』とい
う内容の意見が多く集まりました。家庭にとっては、将来我が子が生き生きと働
いて自立できるための願いでしょうし、地域にとっても、将来の地域を支えてい
ってもらうのに必要な展望であると思います。
次年度の運営協議会では、これをもとに地域・家庭・学校でそれぞれができる

ことを明確化し、保護者・地域の皆さんにもお願いしながら、できることに具体
的に取り組んでいきたいと考えております。
「子ども達の自立を目指して」をキーワードに、ご協力をお願いいたします。

次年度の児童会に向けて ６年生、おめでとう！

２月５日、令和３年前期の児童会三役を ２月２５日、「６年生を送る会」を行
選出する選挙を行いました。立会演説会の いました。実行委員を中心に、お世話に
あとの投票結果、次の３人に決まりました。 なったことに感謝の気持ちを表そうと、
会 長 ５年 澤 田 渓 玉入れゲームや、縦割り班からのプレゼ
副会長 ５年 荒 井 る な ント贈呈がありました。３月１９日も気
書 記 ４年 宮 田 飛 悠 持ちの通う卒業式にしましょう。

１日（月）全校朝会 交通安全日 １６日（火）卒業式練習（～１８日）
職員会議 １９日（金）第９８回卒業証書授与式

４日（木）放課後教室 ２０日（土）春分の日
（今年度最終回） ２３日（火）集団下校訓練

１１日（木）学級経営交流会 ２４日（水）修了式・離任式・職員会議
１２日（金）マナビイ文庫回収 ２５日（木）春休み（～４月５日）
１５日（月）交通安全日

特別清掃（～１７日）

１９日の卒業式では、９人の卒業生が本校を巣立ちます。新型コロナウイルス感染症へ
の対策として、卒業生保護者は各家庭２名までとし、来賓はお招きしないで挙行させてい
ただきます。「たくさんの方にお世話になりながら今の自分がある」ということを子ども
達が感じられるためにも、多くの皆様のご臨席をお願いしたいところですが、感染拡大防
止のためご理解くださいますようお願いいたします。

３月の生活目標
１年間の生活をふり返ろう

これらの活動の様子は、本校ホームページでも公開しております。
http://ed.city.fukagawa.hokkaido.jp/hokushin-el

ＱＲコードを使ってスマホなどで簡単に見られます。→

http://ed.city.fukagawa.hokkaido.jp/hokushin-el

